

BALIOTINIS
 ŠILALĖS
 rajone
 5

ГО. БЕЗОН
 ПРИ СОВЕТ
 МИНИСТРОВ
 в ШИЛАЛЬСКОМ
 районо

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КГБ ПРИ СМ
 ЛССР ПОЛКОВНИКУ ТОВ. ОБУКАУСКАСУ Ю.С.

гор. Вильнюс

№ 1180

г. Шилале

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

/ о проведении слета бывших бойцов защиты народа /
Шилальского района.

Выполняя решение коллегии КГБ при СМ Лит. ССР и план мероприятий по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской Социалистической Революции утвержденный бюро Шилальского РК КП Литвы, 23 сентября 1967 года в доме культуры гор. Шилале был проведен слет бывших бойцов отрядов защиты народа с участием членов семей погибших, их близких родственников и общественностью Шилальского района.

В период подготовительной работы через бывших бойцов защиты народа, апилинковые советы, при помощи Шилальского РК КП Литвы было уточнено число бывших бойцов, место их жительства и работы, выявлены все погибшие в борьбе с вооруженным националистическим подпольем, установлены члены семей и близкие родственники, а также места их похоронения.

15 августа 1967 года в районной газете "Артояс" была опубликована статья извещающая о предстоящем слете бывших бойцов. Подготовлены пригласительные, которые бывшим бойцам защиты народа, членам семьи погибших и их близким родственникам были розсланы через первичные партийные организации и руководителей колхозов и совхозов. По договоренности с руководителями колхозов, совхозов и других учреждений были созданы условия для беспрепятственного их прибытия в гор. Шилале и обеспечены автотранспортом.

23 сентября 1967 года в районной газете "Артояс" под общим названием "Почему подняли оружие" было помещено ряд

воспоминаний бывших бойцов защиты народа и документальных очерков. На слет прибыло подавляющее большинство бойцов защиты народа, членов их семей, близких родственников погибших, а также собралось много населения гор. Шилале. Был приглашен бывший работник Шилальского волостного отделения майор Михеев.

Перед торжественным открытием слета был избран совет бывших бойцов защиты народа из 5 человек. Слет проходил в форме монтажа подготовленного комсомльской и пионерской организацией Шилальской средней школы. Бойцам защиты народа пионеры прикрепили значки и вручили цветы. После доклада своими воспоминаниями поделились майор тов. Михеев и бывший боец защиты народа Мизакас. От имени молодежи выступила зав. школьным отделом Шилальского райкома комсомола тов. Бернотайте. В конце художественного монтажа по решению бюро Шилальского РК КП Литвы и Совета Депутатов трудящихся, 10 бывшим бойцам председатель райисполкома вручил почетные грамоты и выступил с краткой поздравительной речью. 29 сентября с / года в районной печати была помещена статья о ходе слета.

В период подготовки и после проведения данного мероприятия многие жители района, особенно бывшие бойцы защиты народа выразили свое удовлетворение тем, что их труд в период острой классовой борьбы не забыт.

В настоящее время готовясь к празднованию 50-летия Великого Октября с помощью Шилальского РИ РК КП Литвы и райисполкома СДТ. Через первичные партийные и комсомольские организации, а также апилинковые советы приводятся в порядок могилы погибших бойцов защиты народа. Дромантайте-работавшей в межколхозной строительной организации, отец и брат которого / бойцы защиты народа / погибли от буржуазных националистов улучшены жилищные условия.

Приложение: вырезки из газет, только адресату.

НАЧАЛЬНИК ШИЛАЛЬСКОГО РАЙОННОГО ОТДЕЛЕНИЯ
КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР МАЙОР-

Гудавичюс
/ ГУДАВИЧЮС /